

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ *421

ചോദ്യം നമ്പർ*421, *431 മായി ക്ലബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സമാനമായതുകൊണ്ട് ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

പെൺകുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ

1(*421) ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്:

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്:

ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രണയം നിരസിച്ചതിന് പെൺകുട്ടികളെ ശല്യം ചെയ്യുന്ന കേസുകളിൽ പോലീസ് മൃദുസമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനെ ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ചിയാരം സ്വദേശി നീതു എന്ന ഇരുപത്തിരണ്ട് വയസ്സുകാരിയെ പ്രണയം നിരസിച്ചതിന്റെ പേരിൽ പെട്രോൾ ഒഴിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയതും മലപ്പുറം ഏലംകുളത്ത് യുവതിയെ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തിയതുമായ

കേസുകളെത്തുടർന്ന് സമാനമായ സംഭവങ്ങൾ തടയാൻ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കോതമംഗലത്ത് ഡെന്റൽ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനിയായിരുന്ന മാനസ വെടിയേറ്റ് കൊല്ലപ്പെടുന്നതിന് മുമ്പ് രാഖിലിനെ പ്രതിയാക്കി പോലീസിൽ പരാതി നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പരാതിയിൽ എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാലുടൻ തന്നെ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കൃത്യവും കാര്യക്ഷമവുമായ അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റവാളികൾക്ക് കടുത്ത ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിയമ നടപടികൾ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പെൺകുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. എന്തെങ്കിലും അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിവോ പരാതിയോ ലഭിച്ചാൽ സ്റ്റേഷനതിർത്തി പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും

തുടരന്വേഷണത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 24

മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കൈമാറുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിൽ നേരിട്ട് ചെന്ന് ഇത്തരം പരാതി നൽകുന്ന സാഹചര്യം

ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി അവരുടെ താമസയിടങ്ങളിൽ ചെന്ന് പരാതി നേരിട്ട്

സ്വീകരിക്കുന്ന രീതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന

"Aparajitha.pol@kerala.gov.in" സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വകാര്യമായി പരാതി

നൽകുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനമാണ്. ഇതിനുപുറമെ,

പരാതികൾ നേരിട്ടറിയിക്കുന്നതിന് 9497996992 എന്ന നമ്പറിൽ

സേവനം ലഭ്യമാണ്. പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി

സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ്

മേധാവി ശ്രീമതി. ആർ. നിശാന്തിനി ഐ.പി.എസ്.-നെ

ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ 9497999955 എന്ന നമ്പറിൽ

നോഡൽ ഓഫീസറേയും അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. ഒറ്റയ്ക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്ന

വനിതകൾക്ക് യഥാസമയം പോലീസ് സഹായം എത്തിക്കുന്നതിന്

പ്രത്യേക പോലീസ് കമാൻഡ് സെന്റർ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത്

സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ എവിടെ നിന്നും ഏതു സമയവും 112

എന്ന നമ്പറിൽ അടിയന്തിര സേവനം തേടാവുന്നതാണ്. വിളിക്കുന്ന ആൾ ഉള്ള സ്ഥലം കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കി സേവനം നൽകുന്നതിന് പോലീസ് കമാൻഡ് സെന്ററിന് കഴിയും. സൈബർ ലോകത്തടക്കം സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതുഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈ 19-ന് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പിക് പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് ഷാഡോ, പിക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി പത്ത് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും അശ്ലീലചിത്രങ്ങളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിക്കുകയും മാതൃകായുടമകൾക്ക് പരസ്യം നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഡാർക്ക് നെറ്റ്, സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങൾ എന്നിവ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വിക്റ്റിം ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെ ഇവ ഇന്റർനെറ്റിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും സൈബറിടങ്ങളിലെ അപകടങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് Cyber Crime Prevention

against Women & Children (CCPWC) നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള പ്രണയബന്ധങ്ങളിലെ ചതിക്കുഴികളെപ്പറ്റി കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയ സെൽ, സ്റ്റേറ്റ് മീഡിയ സെന്റർ, സൈബർഡോം എന്നിവ മുഖേന ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. രക്ഷകർത്താക്കളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി 'സൂക്ഷിക്കണം e-കാലം' എന്ന സോഷ്യൽ മീഡിയ കാമ്പെയ്ൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ സൗഹൃദങ്ങൾ പരിധിവിട്ട് പോകാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേകം പോസ്റ്ററുകൾ തയ്യാറാക്കി പ്രചരിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഇത്തരം ചതിക്കുഴികളിൽപ്പെടാതിരിക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വനിതാസെല്ലുകൾ, ജനമൈത്രി പോലീസ് എന്നിവ മുഖേന കൗൺസിലിംഗ് നൽകിവരുന്നു. കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും ആത്മധൈര്യം നൽകുന്നതിനായി വിദഗ്ധ പരിശീലനം ലഭിച്ച വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്കൂൾ, കോളേജ്, കുടുംബശ്രീ തുടങ്ങിയ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി 'സെൽഫ് ഡിഫൻസ് ട്രെയിനിംഗ്' നൽകിവരുന്നു. ഇത്തരം ക്രിമിനൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും കൂടുതൽ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന

വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതുഇടങ്ങളിലും വനിതകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പോലീസിന്റെ കർശനമായ പെട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) മാനസയുടെ പിതാവായ ശ്രീ. മാധവൻ തന്റെ മകളെ രാവിൽ എന്നയാൾ കോളേജിലെത്തി ശല്യം ചെയ്യുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തതായി 05.07.2021-ന് കണ്ണൂർ അസി. പോലീസ് കമ്മീഷണർക്ക് പരാതി നൽകിയിരുന്നു. 07.07.2021-ാം തീയതി കണ്ണൂർ അസിസ്റ്റന്റ് പോലീസ് കമ്മീഷണർ പരാതിക്കാരനേയും എതിർകക്ഷിയായ രാഖിലിനേയും പിതാവ് രഘുത്തമനേയും വിളിപ്പിച്ച് ഇരുകക്ഷികളോടും സംസാരിച്ചിരുന്നതായി പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രണയം നിരസിച്ചതിന് പെൺകുട്ടികൾ കൊല ചെയ്യപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ

- 2 (*431) ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ:
- ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:
- ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): താഴെ കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രണയം നിരസിച്ചതിന് പെൺകുട്ടികൾ കൊല ചെയ്യപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കോതമംഗലത്ത് ഡെന്റൽ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനിയെ വെടിവെച്ച് കൊന്ന സംഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമാന സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള സൗഹൃദം പിന്നീട് കൊലപാതകത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്ന സാഹചര്യം തടയുന്നതിന് ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും നിയമനിർമ്മാണവും നടത്താൻ മുൻകൈയെടുക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) ഈ അടുത്തകാലത്തായി രണ്ടു സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പെൺകുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. എന്തെങ്കിലും അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിവോ പരാതിയോ ലഭിച്ചാൽ സ്റ്റേഷനതിർത്തി പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും തുടരന്വേഷണത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കൈമാറുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നേരിട്ട് ചെന്ന് ഇത്തരം പരാതി നൽകുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി അവരുടെ താമസയിടങ്ങളിൽ ചെന്ന് പരാതി നേരിട്ട് സ്വീകരിക്കുന്ന രീതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന "'Aparajitha.pol@kerala.gov.in" സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വകാര്യമായി പരാതി നൽകുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനമാണ്. ഇതിനു പുറമേ, പരാതികൾ നേരിട്ടറിയിക്കുന്നതിന് 9497996992 എന്ന നമ്പറിൽ സേവനം ലഭ്യമാണ്. പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി ആർ. നിശാന്തിനി ഐ.പി.എസ്.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ 9497999955 എന്ന നമ്പറിൽ നോഡൽ ഓഫീസറെയും അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. ഒറ്റയ്ക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് യഥാസമയം

പോലീസ് സഹായം എത്തിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പോലീസ് കമാൻഡ് സെന്റർ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ എവിടെ നിന്നും ഏതു സമയവും 112 എന്ന നമ്പറിൽ അടിയന്തര സേവനം തേടാവുന്നതാണ്. വിളിക്കുന്ന ആൾ ഉള്ള സ്ഥലം കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കി സേവനം നൽകുന്നതിന് പോലീസ് കമാൻഡ് സെന്ററിന് കഴിയും. സൈബർ ലോകത്തടക്കം സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതുഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈ 19-ന് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പിക് പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് ഷാഡോ, പിക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി പത്ത് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും അശ്ലീലചിത്രങ്ങളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിക്കുകയും മാതൃകാപാഠങ്ങൾക്ക് പരസ്യം നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഡാർക്ക് നെറ്റ്, സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങൾ എന്നിവ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വിക്ട്രിം ഐഡൻറിഫിക്കേഷൻ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെ ഇവ ഇൻറർനെറ്റിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും സൈബറിടങ്ങളിലെ അപകടങ്ങളിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് Cyber Crime Prevention against Women & Children (CCPWC) നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള പ്രണയബന്ധങ്ങളിലെ ചതിക്കുഴികളെപ്പറ്റി കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയ സെൽ, സ്റ്റേറ്റ് മീഡിയ സെന്റർ, സൈബർഡോം എന്നിവ മുഖേന ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. രക്ഷകർത്താക്കളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി 'സൂക്ഷിക്കണം e-കാലം' എന്ന സോഷ്യൽ മീഡിയ കാമ്പയിൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ സൗഹൃദങ്ങൾ പരിധിവിട്ട് പോകാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേകം പോസ്റ്ററുകൾ തയ്യാറാക്കി പ്രചരിപ്പിച്ചു വരുന്നു. ഇത്തരം ചതിക്കുഴികളിൽപ്പെടാതിരിക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വനിതാ സെല്ലുകൾ, ജനമൈത്രി പോലീസ് എന്നിവ മുഖേന കൗൺസിലിംഗ് നൽകിവരുന്നു. കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും ആത്മധൈര്യം നൽകുന്നതിനായി വിദഗ്ധ പരിശീലനം ലഭിച്ച വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്കൂൾ, കോളേജ്, കുടുംബശ്രീ തുടങ്ങിയ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി 'സെൽഫ് ഡിഫൻസ് ട്രെയിനിംഗ്'

നൽകിവരുന്നു. ഇത്തരം ക്രിമിനൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും കൂടുതൽ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതുഇടങ്ങളിലും വനിതകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പോലീസിന്റെ കർശനമായ പെട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ചുള്ള നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് പെൺകുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. എന്തെങ്കിലും അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിവോ പരാതിയോ ലഭിച്ചാൽ സ്റ്റേഷനതിർത്തി പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും തുടരന്വേഷണത്തിന് ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കൈമാറുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നേരിട്ട് ചെന്ന് ഇത്തരം പരാതി നൽകുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി അവരുടെ താമസയിടങ്ങളിൽ ചെന്ന് പരാതി നേരിട്ട് സ്വീകരിക്കുന്ന രീതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ""Aparajitha.pol@kerala.gov.in"" സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വകാര്യമായി പരാതി

നൽകുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനമാണ്. ഇതിനു പുറമേ, പരാതികൾ നേരിട്ടറിയിക്കുന്നതിന് 9497996992 എന്ന നമ്പറിൽ സേവനം ലഭ്യമാണ്. പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി ആർ. നിശാന്തിനി ഐ.പി.എസ്.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ 9497999955 എന്ന നമ്പറിൽ നോഡൽ ഓഫീസറെയും അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. ഒറ്റയ്ക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് യഥാസമയം പോലീസ് സഹായം എത്തിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പോലീസ് കമാൻഡ് സെന്റർ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ എവിടെ നിന്നും ഏതു സമയവും 112 എന്ന നമ്പറിൽ അടിയന്തര സേവനം തേടാവുന്നതാണ്. വിളിക്കുന്ന ആൾ ഉള്ള സ്ഥലം കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കി സേവനം നൽകുന്നതിന് പോലീസ് കമാൻഡ് സെന്ററിന് കഴിയും. സൈബർ ലോകത്തടക്കം സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതുഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈ 19-ന് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പിക് പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക്

കൺട്രോൾ റൂം, പിങ്ക് ഷാഡോ, പിങ്ക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി പത്ത് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും അശ്ലീലചിത്രങ്ങളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിക്കുകയും മാതൃകാധാരകൾക്ക് പരസ്യം നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഡാർക്ക് നെറ്റ്, സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങൾ എന്നിവ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വിക്റ്റിം ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെ ഇവ ഇന്റർനെറ്റിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും സൈബറിടങ്ങളിലെ അപകടങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് Cyber Crime Prevention against Women & Children (CCPWC) നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള പ്രണയബന്ധങ്ങളിലെ ചതിക്കുഴികളെപ്പറ്റി കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയ സെൽ, സ്റ്റേറ്റ് മീഡിയ സെന്റർ, സൈബർഡോം എന്നിവ മുഖേന ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. രക്ഷകർത്താക്കളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി 'സൂക്ഷിക്കണം e-കാലം' എന്ന സോഷ്യൽ മീഡിയ കാമ്പെയ്ൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ

സൗഹൃദങ്ങൾ പരിധിവിട്ട് പോകാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേകം പോസ്റ്ററുകൾ തയ്യാറാക്കി പ്രചരിപ്പിച്ചു വരുന്നു. ഇത്തരം ചതിക്കുഴികളിൽപ്പെടാതിരിക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വനിതാസെല്ലുകൾ, ജനമൈത്രി പോലീസ് എന്നിവ മുഖേന കൗൺസിലിംഗ് നൽകിവരുന്നു. കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും ആത്മധൈര്യം നൽകുന്നതിനായി വിദഗ്ധ പരിശീലനം ലഭിച്ച വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്കൂൾ, കോളേജ്, കുടുംബശ്രീ തുടങ്ങിയ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി 'സെൽഫ് ഡിഫൻസ് ട്രെയിനിംഗ്' നൽകിവരുന്നു. ഇത്തരം ക്രിമിനൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും കൂടുതൽ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതുഇടങ്ങളിലും വനിതകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പോലീസിന്റെ കർശനമായ പെട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ചുള്ള നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ മനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിച്ച

സംഭവമാണ് കോതമംഗലം ഡെന്റൽ കോളേജിലെ വിദ്യാർഥിനിയായ

മാനസ എന്ന കുട്ടി വെടിയേറ്റു മരിച്ച സംഭവം. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഒരു പെൺകുട്ടിയെ പെട്രോൾ ഒഴിച്ച് കത്തിച്ച ഒരു സമാന സംഭവം ഉണ്ടായി. അതുപോലെതന്നെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഏലംകുളത്ത് യുവതിയെ കുത്തിക്കൊന്ന കേസുണ്ടായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം ഈ അടുത്ത കാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ ദുരന്തസംഭവങ്ങളാണ്. എന്റെ ചോദ്യം മാനസയെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലുന്നതിനുമുമ്പ് 06-07-2021-ൽ ആ കുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കൾ കണ്ണൂർ DySP-യ്ക്ക് പരാതി കൊടുത്തിരുന്നു. പോലീസ് അവരെ വിളിച്ച് കാര്യങ്ങൾ ഒക്കെ സമാധാനപരമായി സെറ്റിൽ ചെയ്ത് കുഴപ്പം ഒന്നും ഉണ്ടാക്കരുത് എന്ന് എഴുതി വാങ്ങി വിടുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ വെടി വെച്ച പ്രതി ഈ കുട്ടി പഠിക്കുന്ന കോതമംഗലം ഡെന്റൽ കോളേജിന്റെ തൊട്ടടുത്ത് ഈ കുട്ടിയെ കാണാവുന്ന രീതിയിൽ വീട് എടുത്ത് വളരെ വലിയൊരു പ്ലാനിംഗ് നടത്തി. യഥാർഥത്തിൽ ഞാൻ പോലീസിനെ കുറും എന്നുപറയുന്നില്ല. പോലീസ് ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം അല്ലെങ്കിൽ സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ചിന് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കുറേക്കൂടി ജാഗ്രത പുലർത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഇവരുടെ അടുത്ത ശ്രമങ്ങൾ എന്താണ്; എന്തെങ്കിലും വൈരാഗ്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുണ്ടോ എന്നൊക്കെ കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള

സംവിധാനം പോലീസിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായം അറിഞ്ഞാൽ കൊള്ളാം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹു. അംഗം അതീവ ഗൗരവമായ ഒരു പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കാരണം, ഇത്തരമൊരു സംഭവം പിന്നീട് കൊലപാതകത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുമെന്ന് സാധാരണഗതിയിൽ സംശയിക്കില്ല. പക്ഷേ, നമ്മുടെ അനുഭവം വളരെ ഞെട്ടിക്കുന്നതാണ്. വളരെ കൃത്യമായി, ആസൂത്രിതമായി കൊലപാതകം നടത്തുകയാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ അങ്ങനെ ഒരു വഴിക്ക് പോകുന്നുണ്ടോ എന്നുകൂടി അന്വേഷിക്കേണ്ട ആവശ്യം വരികാണ്. തീർച്ചയായും ആ കാര്യം പോലീസ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, സൈബറിന്റെ ചതിക്കഴികളാണ് ഇത്തരം പല കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കും നീങ്ങുന്നത് എന്നറിയാം. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലുംതന്നെ സൈബർ പോലീസുണ്ട്. അവിടെ വരുന്ന കേസുകളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം വിദേശത്തുനിന്നുവരുന്ന കോളുകൾ കണ്ടുപിടിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണ് എന്നതാണ്. ഇന്റർപോൾ പലപ്പോഴും കൃത്യമായി വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നില്ല.

ശുശ്രൂഷ തന്നെയാണെങ്കിലും സമയത്ത് മറുപടി കിട്ടുന്നില്ല. സൈബർ ഇടങ്ങളിൽ ഒളിഞ്ഞിരിക്കുന്ന ചതിക്കുഴിയെ സംബന്ധിച്ച് ബോധവൽക്കരണം വേണം. മാനസയെയും പെട്രോൾ ഒഴിച്ച് കത്തിച്ചു കുട്ടിയുടെയും പിന്നിലുള്ളവർ മാനസിക പ്രശ്നമുള്ളവരാണ്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ മാനസികാരോഗ്യ വിദഗ്ധരുടെയും പോലീസ് സേനയുടെയും സേവനം കുറെക്കൂടി ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആനപ്പകപോലെയാണ് ആവർത്തിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതിവിപുലമായൊരു ചതിക്കുഴി

ഒരുക്കിക്കൊണ്ട് ഒരു കൂട്ടർ നീങ്ങുകയാണ്. വളരെ വലിയ തോതിൽ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ പെൺകുട്ടികൾ ഒരു നിശ്ചിത പ്രായത്തിലെത്തുമ്പോൾ ആ കുട്ടികളെ ചതിക്കുഴിയിൽ വീഴാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇത്തരം കൂട്ടർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹു. അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിൽ ഈ പ്രശ്നം കേവലം സൈബർ രീതിയിൽ മാത്രം കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ പോരാ, അതോടൊപ്പം മാനസികമായി ആ കുട്ടി അടിപ്പെടുപോയിട്ടുണ്ട്, അതിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കാനുള്ള

നീക്കങ്ങൾകൂടി നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ തരത്തിലാണ് പല കുട്ടികളെയും, യഥാർഥത്തിൽ പെട്ടുപോയവരെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും ആ ഭാഗവും കൂടി ചെയ്യേണ്ട കാര്യം തന്നെയാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഡൽഹിയിലും വടക്കേ

ഇന്ത്യയിലും മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇതുപോലെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് എതിരെയുള്ള നിരവധി പീഡന കേസുകൾ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. പാർലമെന്റിൽ ബഹളമായി, സ്വാഭാവികമായിട്ടും ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ ചർച്ച ചെയ്തു. രാജ്യത്ത് നിയമം പോലും അതിന്റെ പേരിൽ മാറ്റിക്കൊണ്ടാണ് പുതിയ സി.ആർ.പി.സി, ഐ.പി.സി. എന്നിവയിലെ വ്യവസ്ഥകൾ മാറ്റിയത്. 354(എ) എന്നുപറയുന്ന ഒരു അഡീഷണൽ വ്യവസ്ഥ ഇതിനകത്ത് ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റുചില വ്യവസ്ഥകളുമുണ്ട്. ഞാൻ അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും സീനിയർ ആയിട്ടുള്ള വനിത പോലീസ് ഓഫീസേഴ്സിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി 'വിമൻസ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീം' എന്ന പേരിൽ ഒരു ടീമുണ്ടായിരുന്നു, ഇപ്പോൾ ഡി.ജി.പി. ആയിരിക്കുന്ന ശ്രീമതി ബി. സന്ധ്യയാണ് അതിന്റെ ഹെഡ് ആയിരുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ നമ്മുടെ പെൺകുട്ടികളുടെ ഡീസൻസിയും ഡെക്കോറവും കീപ്പ്

ചെയ്യത്തക്കവിധത്തിൽ വളരെ മാതൃകാപരമായി ഒരു നിയമത്തിന് നമ്മൾ രൂപം കൊടുത്തു. അത് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ചർച്ചയിലെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അത് എവിടെ നിൽക്കുന്നു എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. നിയമപരമായി നേരിടാനുള്ള നടപടി, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ കറക്ടറായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന്, പെൺകുട്ടികൾക്കും അവരുടെ അമ്മമാർക്കും കാര്യങ്ങൾ തുറന്ന് സംസാരിക്കാൻ കഴിയത്തക്കവിധത്തിൽ വനിത പോലീസ് ഓഫീസേഴ്സ് ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ശക്തമായ ടീം കേരളത്തിലൊട്ടാകെ രൂപീകരിക്കുകയും അവർക്ക് അധികാരം കൊടുക്കുകയും ചെയ്യാം. അതുപോലെ സമഗ്രമായൊരു മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീർച്ചയായും അന്വേഷണം ഇതിൽ

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അന്വേഷണ മികവിന്റെ ഭാഗമായാണ് സാധാരണഗതിയിൽ ഇത്തരം കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്താനാകുന്നത്. നമ്മുടെതന്നെ അനുഭവത്തിൽ ജിഷ് കൊലപാതകം ഒരു തെളിവു ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് കണക്കാക്കിയിരുന്നതാണല്ലോ. പക്ഷേ വളരെ ഫലപ്രദമായി അന്വേഷണം നടത്തിയപ്പോൾ ആ തെളിവിലേയ്ക്കെത്താനും

കുറ്റവാളിയിലേയ്ക്കെത്താനും കഴിഞ്ഞു. അതുപോലുള്ള നടപടികൾ തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങളും ആ തരത്തിലുള്ളതുതന്നെയാണ്.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷിന് വേണ്ടി ശ്രീ. റോജി എം ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ അതുപോലെതന്നെ ഡാർക്ക് വെബ് തുടങ്ങിയ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അനധികൃതമായി തോക്കും മറ്റ് ആയുധങ്ങളും വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ആളുകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? നാളിതുവരെ അത്തരം സംഘങ്ങൾക്കെതിരെ ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള പരാതികൾ ലഭിക്കുകയോ അന്വേഷണമോ, നടപടികളോ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മാനസയുടെ കൊലപാതകി തോക്ക് സംഘടിപ്പിച്ചത് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ. യഥാർഥത്തിൽ ബിഹാറിൽനിന്നാണ് ആ തോക്ക് വാങ്ങിയത് എന്നാണ് മനസ്സിലായത്. പോലീസിന്റെ അന്വേഷണ മികവിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുതന്നെ അവിടെ തോക്ക് കൊടുത്ത ആളെയും അതിന് സഹായിച്ചവരെയെല്ലാം കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലുള്ള

സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ, തോക്ക് അനധികൃതമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ വരുമ്പോൾ പോലീസ് അതീവ ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് നടപടികളെടുക്കുന്നത്. തുടർന്നും അത്തരത്തിൽ തന്നെ നടപടി എടുക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങളിൽ മാത്രം കേട്ടുകേൾവിയുള്ള തോക്ക് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കൊലപാതകങ്ങളാണ് കേരളത്തിലുൾപ്പെടെ അടുത്തകാലത്ത് നടത്തിവരുന്നത്. ഇതുപോലെ അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന തോക്കുകൾ പിടിക്കുടാനുള്ള നടപടികളും, ലൈസൻസുള്ള തോക്ക് കൈവശം വയ്ക്കുന്ന ആളുകൾ പിന്നീട് ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെടുമ്പോൾ അത് തിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തോക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും ഗൗരവമായ നടപടി തന്നെയാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. തോക്ക് കൈവശമുള്ളയാൾ ക്രിമിനൽ നടപടിയിൽ ഏർപ്പെട്ടാൽ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽത്തന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. തോക്ക് കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുന്നതടക്കം ഇപ്പോൾതന്നെ

സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. അതിലൊരു വിട്ടുവീഴ്ചയുടെ സമീപനം പൊതുവെ പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

(ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ സീറ്റിൽ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ ചോദ്യം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഫേക്ക് ഐ.ഡി. വലിയൊരു പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. ഫേക്ക് ഐ.ഡി. വഴി വർഗ്ഗീയത വളർത്തുന്നു, പ്രണയങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നു, പൊതുസമൂഹവും വ്യക്തികളും കബളിക്കപ്പെടുന്നു. നിയമം ഉണ്ടെങ്കിലും ഇവർക്ക് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള പഴുതുകളുമുണ്ട്. ഫേക്ക് ഐ.ഡി. നിയന്ത്രിക്കാൻ ശക്തമായ നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുമോ; കർശനമായ നിയമം കൊണ്ടുവന്നില്ലെങ്കിൽ ഇത് ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കും. പെൺകുട്ടികൾ പല രീതിയിൽ കബളിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എനിക്കും രണ്ട് പെൺകുഞ്ഞുങ്ങളാണ്. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ഭയം ആണ്. കർശന നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ നമുക്ക് നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുമോ, അതിന് മുൻകൈ എടുക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് പൊതുവായ ഒരാഗ്രഹം ആണ്.

പക്ഷേ, നിയമപരമായ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് നീങ്ങുമ്പോൾ അതിന് ചില അതിർവരമ്പുകളുണ്ട് എന്നത് നാമെല്ലാം കാണേണ്ടതാണ്. മറ്റുതരത്തിൽ അപകടം വരുത്താത്ത മട്ടിലുള്ള നിയമം മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ അതിൽ മറ്റു വ്യാഖ്യാനങ്ങളും വരാനിടയുണ്ട്. പെൺകുട്ടികളെ ഇത്തരത്തിൽ അപായപ്പെടുത്താൻ നോക്കുന്ന ഇത്തരം ശക്തികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുപോകണം എന്നുതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. നിലവിലുള്ള നിയമം കർക്കശമായി നടപ്പാക്കുക, അങ്ങനെ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ബഹു. അംഗം സൂചിപ്പിച്ച തരത്തിലുള്ള ചില പ്രത്യേകതകൾ, ചില ദൗർബ്ബല്യങ്ങൾ അതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ട്. അതടക്കം പരിഹരിച്ച് എങ്ങനെ പോകാൻ പറ്റുമെന്നുള്ളത് നാം പൊതുവെ ചർച്ചചെയ്ത് എത്തിച്ചേരേണ്ട നിലപാടാണ്. അതിലേക്ക് സർക്കാരിന് ഒറ്റയടിയ്ക്ക് നീങ്ങാൻപറ്റുന്നതല്ല. കാരണം, കോടതികളുടെ നിരീക്ഷണങ്ങൾ പലകാര്യത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതടക്കം വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ലോക്ഡൗൺ കാലത്ത്

ഇന്റർനെറ്റിന്റെ ഉപയോഗം കൂടിവരികയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ

നമ്മുടെ പെൺകുട്ടികൾ പലപ്പോഴും ചതിക്കുഴിയിൽ വീഴുന്നുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാതാപിതാക്കളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി വനിതാ കമ്മീഷന്റെയും യുവജന കമ്മീഷന്റെയും പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് വനിതാ കമ്മീഷൻ അധ്യക്ഷൻ പോലും നിലവിലില്ല. അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മാതാപിതാക്കൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും യുവജനങ്ങൾക്കും അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളാവിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം തന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത്. അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നത് തന്നെയാണ് വളരെ പ്രധാനം. അതിന് ഏതെല്ലാം വഴിയുണ്ടോ ആ വഴികൾ സ്വീകരിക്കാം. ആ വഴികൾ പലതും ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ച കാര്യങ്ങളും സ്വീകരിക്കാം. അതിനപ്പുറമുള്ള കാര്യങ്ങളും നമുക്ക് ചെയ്യാം.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജിഷ് കൊലപാതകത്തിനുശേഷം കേരളത്തിൽ അത്തരം സംഭവങ്ങൾ

ആവർത്തിക്കില്ലെന്നാണ് പൊതുവെ ധരിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷെ തുടരെതുടരെ അത്തരം കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ രക്ഷിതാക്കൾ കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉപകരണങ്ങളും പ്രത്യേകിച്ച് ഓൺലൈൻ പഠനത്തിനുവേണ്ടി മൊബൈൽ ഫോൺ ഉൾപ്പെടെ വാങ്ങി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അത് ഉപയോഗിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്ന് നിരീക്ഷിക്കാൻ രക്ഷിതാക്കൾ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. കുട്ടികൾ അത് എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് രക്ഷിതാക്കൾ നിരീക്ഷിക്കേണ്ടത് പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമായിട്ടാണ് മനഃശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സ്കൂൾ പി.ടി.എ. വഴി രക്ഷിതാക്കളെയും കുട്ടികളെയും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. ചതിക്കുഴിയിൽ ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും വീഴുകയാണ്. ആൺകുട്ടികൾ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് എത്തിച്ചേരുന്ന സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എല്ലാം ഈയൊരു മായാലോകത്തിന്റെ, കളിയുടെ ഭാഗമായി വരുന്നതാണ്. ഇത് നല്ലതാണ്, നമ്മുടെ ലോകത്തിന്

ആവശ്യമാണ്. ഇനിയുള്ള കാലത്ത് ഇത് ഇല്ലാതെ നമുക്ക് ജീവിക്കാനാകില്ല. അതോടൊപ്പം ആവശ്യമായ ജാഗ്രത പാലിച്ച് പോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ രക്ഷിതാക്കൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ജാഗ്രത കാണിക്കണം. കുട്ടി നല്ലതെ ചെയ്യ എന്ന് വിചാരിച്ച് അവർ ചെയ്യുന്നത് എന്താണെന്ന് നോക്കാതിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകരുത്. കുട്ടി എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് ഇടയ്ക്ക് നിരീക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകണം. പ്രത്യേകിച്ച് അടച്ചിട്ട മുറിയിൽ കുട്ടി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പാടില്ല. എപ്പോഴും രക്ഷിതാക്കൾക്ക് കടന്നുചെല്ലാനും കാണാനും പറ്റുന്ന തരത്തിലായിരിക്കണം കുട്ടികൾ കാര്യങ്ങൾ നടത്തേണ്ടത്. അക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്താൻ പി.ടി.എ-യെ ഉപയോഗിക്കാം. മറ്റുതരത്തിലും നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പ്രണയം നിരസിച്ചാൽ കൊല്ലം, പ്രണയിക്കുന്ന പെൺകുട്ടി മറ്റ് ആരോടേങ്കിലും സംസാരിച്ചാൽ കൊല്ലം, ആ ഒരു മാനസികാവസ്ഥ പലരിലും കൂടിക്കൂടി വരുന്ന സാഹചര്യമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. ഈ മാനസികാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു തലം മുതൽതന്നെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കാൻ

നമുക്ക് സാധിക്കുമോയെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എല്ലാ തലത്തിലുമുള്ള ബോധവൽക്കരണം ആവശ്യമാണ്. അക്കാദ്യവും നമുക്ക് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. എം. മജീദ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നിയമങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ട്. പക്ഷെ ആ നിയമങ്ങളൊന്നും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നം. സ്ത്രീധനത്തെ സംബന്ധിച്ച് എത്രയോ അതിക്രമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്; പക്ഷെ അതിനെതിരായി ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്ത് സ്ത്രീധനം വാങ്ങുകയോ കൊടുക്കുകയോ ചെയ്യാൻ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചാലല്ലേ ജനങ്ങൾക്ക് ഭയപ്പാടുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നിലപാടും തീരുമാനങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നിയമം ഉണ്ടായാൽ ആ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങാൻ

സാധാരണഗതിയിൽ നിയമപാലകർക്ക് അധികാരവും അവകാശവുമുണ്ട്. പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സ്ത്രീധന പ്രശ്നത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമേ പരാതി വരുന്നുള്ളൂ. മറ്റേത്, രണ്ട് കൂട്ടരുംകൂടി യോജിച്ചുനടത്തുന്ന കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് വിവാഹത്തിന് സ്ത്രീധനമുണ്ടെന്ന് ബോധ്യമായാൽ ആ വിവാഹത്തിന് ജനപ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുക്കാതിരിക്കുകയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നിർദ്ദേശിച്ചത്. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളിലേക്ക് നമ്മൾ നീങ്ങി. സാമൂഹ്യമായി ഒറ്റപ്പെടുത്തേണ്ട ഒരു കാര്യമാണിതെന്ന് സമൂഹം പൊതുവിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകണം. അങ്ങനെ വന്നാൽ മാത്രമേ പെൺകുട്ടികൾക്കും ധൈര്യം വരികയുള്ളൂ. വിവാഹ പ്രായത്തിലെത്തി നിൽക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് കുടുംബം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്ന സ്ത്രീധനം, അങ്ങനെ സ്ത്രീധനം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു വരനെ തനിക്ക് ആവശ്യമില്ലെന്ന് പെൺകുട്ടിയും സ്ത്രീധനം വാങ്ങിക്കൊണ്ട് തനിക്ക് ഒരു പെൺകുട്ടിയെ വേണ്ടെന്ന് ചെറുപ്പക്കാരനും പറയുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തണം. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ളൊരു ബോധവൽക്കരണം ഉയർത്തി കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. നാമെല്ലാവരും അതിന് ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

പരാതികളുണ്ടായാൽ അന്വേഷണ സംവിധാനങ്ങൾ കർക്കശമായ നിലപാട് തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചു പോരുന്നത്.

കോവിഡ് അതിജീവനം

3(*422) ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ:

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ:

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് അതിജീവനത്തിനുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശാക്തീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) കോവിഡ് അതിജീവനം ലക്ഷ്യമാക്കി പന്ത്രണ്ടിന പരിപാടികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പാക്കിയിരുന്നോ; പുതുതായി പ്രഖ്യാപിച്ച നൂറുദിന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു നടത്താൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തി മേഖലകൾ ഏതെല്ലാമാണ്;

(സി) വകുപ്പിനകീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സന്നദ്ധസേനയുടെ സഹകരണത്തോടെ സാന്ത്വന പരിചരണം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം ഗ്രാമവികസനം എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി
ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ,

(എ) ഉണ്ട്. പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിവരം അനുബന്ധം എ⁺ ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(ബി) സർക്കാർ പന്ത്രണ്ടിന പരിപാടി പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പാക്കിയിരുന്നു. 06-03-2020-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ 2020-21 വാർഷിക പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കേണ്ട പന്ത്രണ്ടിന പരിപാടി സംബന്ധിച്ച മാർഗരേഖ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കോവിഡ് അതിജീവനം ലക്ഷ്യമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധം ബി⁺ ആയി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിന പരിപാടിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ അനുബന്ധം സി⁺ ആയി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.
+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.
+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) സാമൂഹിക സന്നദ്ധസേനയുടെ സഹകരണത്തോടെ

കിടപ്പുരോഗികൾ വൃദ്ധജനങ്ങൾ, മാതൃകമായ അസുഖങ്ങൾ ബാധിച്ചവർ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നും, അടിയന്തര സർക്കാർ സേവനങ്ങളും വീടുകളിൽ എത്തിച്ചുനൽകുവാനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാതിൽപ്പടി സേവനം എന്ന പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ മാർഗരേഖ 31-05-2021 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേന അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ആദ്യ ഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 50 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉടൻ പൈലറ്റിംഗ് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ : സർ, കോവിഡ് അതിജീവനത്തിന്

തദ്ദേശഭരണം സ്ഥാപനങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമായ നിലപാടാണ് കേരളത്തിലുടനീളം സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഈ ദുരന്തത്തെത്തുടർന്ന് പാവപ്പെട്ടവരെ ലക്ഷ്യംവെച്ച്, അവർക്ക് ഭക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുൻകയ്യെടുത്ത് കുടുംബശ്രീവഴി നടത്തിവരുന്ന, ജനകീയ ഹോട്ടൽ ജനങ്ങളിൽ വലിയ പ്രതികരണങ്ങൾ

സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ജനകീയ ഹോട്ടൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പ്രാവർത്തികമായോ; കേരളത്തിൽ എത്ര ജനകീയ ഹോട്ടലുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, 'വിശപ്പുരഹിത കേരളം'

പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായാണ് 'ജനകീയ ഹോട്ടൽ' എന്ന ആശയം പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയത്. കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും ചെറിയ നഗരസഭകളിലും ഒന്നുവീതവും വലിയ നഗരസഭകളിൽ പത്തുവാർഡിന് ഒന്ന് എന്ന ക്രമത്തിലും 25 രൂപയ്ക്ക് ഉണ്ട് നൽകുന്നതിന് ജനകീയ ഹോട്ടൽ ആരംഭിക്കുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നത്. ആവശ്യമെങ്കിൽ ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഒന്നിലേറെ ഹോട്ടലുകൾ ആരംഭിക്കാം. ആകെ നൽകുന്ന ഉണിന്റെ 10 ശതമാനം സൗജന്യമായി നൽകണം. ഒരു ഹോട്ടലിന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് 10,000 രൂപയും അതത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ 20,000 രൂപയും റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി നൽകും. കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക, വൈദ്യുതി തുടങ്ങിയവ അതത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്/നഗരസഭ വഹിക്കണം. പാചകത്തിനുവേണ്ട പാത്രങ്ങളും

മറ്റും കുടുംബശ്രീ ലഭ്യമാക്കണം. ഊണിനുവേണ്ട അരി, സബ്സിഡി നിരക്കിൽ 10.90 രൂപയ്ക്ക് സിവിൽ സപ്ലൈസ് നൽകും. ഒരു ഊണിന് 5 രൂപ വീതം സബ്സിഡി സർക്കാർ കുടുംബശ്രീ മുഖേന നൽകും. കിടപ്പുരോഗികൾക്കും വയോജനങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ ഭക്ഷണം ജനകീയ ഹോട്ടലുകളിൽനിന്നും വീടുകളിൽ എത്തിക്കും. ഈ സംരംഭത്തിന് ആവശ്യമായ തുക തനത് വികസനഫണ്ടിൽനിന്നും തദ്ദേശസ്വയഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വകയിരുത്തണം. 1145 ജനകീയ ഹോട്ടലുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ 956 എണ്ണവും നഗരസഭകളിൽ 189 എണ്ണവുമാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ ഭക്ഷണത്തിന്റെ വില 25 രൂപ എന്ന് പറഞ്ഞതായെന്ന സംശയമുണ്ട്. അവിടെയിരുന്ന് കഴിക്കുന്നവർക്ക് 20 രൂപയും പാർസലിന് 25 രൂപയുമാണ്. ഇപ്പോൾ പാർസൽ മാത്രമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതിന് 25 രൂപ തന്നെയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ധാരാളം തൊഴിൽസൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രാമീണമേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. കൂടുതൽ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ ലക്ഷ്യമിടുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, കൃഷി, ക്ഷീരവികസനം, മൃഗസംരക്ഷണം എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് സംയോജിത കാർഷിക പദ്ധതി ഗ്രാമീണമേഖലയിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കും. അത് പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകും. അത്തരമൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് കേരളത്തിലുടനീളം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, രണ്ടുതരത്തിലാണ്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾതന്നെ 1000 ജനസംഖ്യയ്ക്ക് അഞ്ചുപേർക്ക് തൊഴിൽനൽകുക

എന്ന പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും അവരുടെ ജനസംഖ്യ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി 100 മുതൽ 250 വരെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് തുടർന്നുപോകാൻ തക്കവിധത്തിലുണ്ടാക്കണം. അതുപോലെ, ആരംഭിച്ചിട്ട് 23 വർഷമായ കുടുംബശ്രീയിൽ 45.44 ലക്ഷം അംഗങ്ങളാണുള്ളത്. അവർ നടപ്പിലാക്കിയ നിരവധി പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പുതിയ തലമുറ, 18 വയസുമുതൽ 40 വയസുവരെയുള്ള യുവതികൾ കുടുംബശ്രീയുടെ ഭാഗമായി അത്രത്തോളം വരുന്നില്ല. 23 വർഷം മുമ്പ് ആരംഭിച്ചതുകൊണ്ടുതന്നെ 50-55 വയസുള്ളവരാണ് അംഗങ്ങളിൽ അധികവും. പുതിയ തലമുറയെ കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച്, സാമൂഹികമായി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന സ്ത്രീധനമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള കവചമായി വളരെ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അവബോധത്തോടെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ 50 വീതം ആളുകൾ ഓരോ വാർഡിലും പ്രത്യേക സംരംഭകത്വത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ 20000 യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിക്കണമെന്നാണ് തീരുമാനം. ആ യൂണിറ്റുകൾ അവരുടെ പ്രദേശത്ത് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ സാധ്യതകളാണുള്ളതെന്ന്

മനസിലാക്കി അവരുടെ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിപൂർണ്ണമായ പിൻതുണയോടുകൂടി കുടുംബശ്രീയുടെ തണലിൽ രൂപപ്പെടുത്തി വളർത്തിയെടുക്കുക എന്നതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കാർഷികം, വ്യവസായികം, സേവനം എന്നീ സർവ്വതല സ്പർശിയായ മേഖലകളിൽ എങ്ങനെ തൊഴിൽ നൽകാമെന്ന കാര്യം കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ന്യൂജെൻ സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായ യൂണിറ്റുകൾ സംരംഭകത്വത്തിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിക്കാനും തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകാനും പോകുകയാണ്. അടുത്ത മാസം മുതൽ ആ രീതിയിലുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് സംഘടനാപരമായി നീക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ സംയോജിത കാർഷിക പരിപാടിയുൾപ്പെടെ നിരവധി പരിപാടികൾ.... നൂറോ നൂറ്റൻപതോ പരിപാടികളുടെ ഗൃഹപാഠം നടത്തി ലിസ്റ്റ് അവർക്ക് നൽകി എന്ന് സംരംഭം അവർക്ക് തുടങ്ങാനാകുമെന്ന കാര്യമാണ് ചർച്ച ചെയ്യാൻപോകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കോവിഡ് മഹാമാരി ഇപ്പോഴും നമ്മളെ പിടിവിട്ടിട്ടില്ല. കോവിഡ് കാലത്ത് ഏറ്റവും സഹായകരമായി നിന്നത്

നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ചെറുപ്പക്കാരും യുവജനപ്രവർത്തകരും വാളന്റിയർമാരുമാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ആരും സഹകരിക്കാൻ താൽപ്പര്യപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. എന്നാൽ പിന്നീട് എന്തും സഹിച്ചു, രോഗം വന്നാലും പ്രശ്നമില്ലെന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് സജീവമായി പ്രവർത്തനത്തിൽ ഇടപെട്ടിരുന്നു. ശവമടക്കുന്നതിൽനിന്നും ബന്ധുക്കൾ മാറിനിൽക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾപോലും ഇവർ നിർവ്വഹിക്കുകയാണ്. അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും സജീവമാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവർക്ക് എന്തെങ്കിലും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അവർക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സാധ്യതയുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, കോവിഡ് 19-ന്റെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായും പോലീസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ്

വിവിധ വകുപ്പുകളുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ അണിനിരത്തി വളരെ ഫലപ്രദമായ പ്രതിരോധമുണ്ടാക്കാൻ കേരളം ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴും അത് നടന്നുവരികയാണ്. വാർഡുതലത്തിൽ ജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികൾ അതിന്റെ അധ്യക്ഷന്മാരായി പ്രവർത്തിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി പല മേഖലകളിലും ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരും പോലീസുമുൾപ്പെടെ ചേർന്ന് ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ശവമടക്കമുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് ആദ്യകാലങ്ങളിൽ കുടുംബാംഗങ്ങളുൾപ്പെടെ മാറിനിന്ന് നിസഹായരായി നിൽക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരും യുവജന സംഘടനകളും മുൻകയ്യെടുത്ത് കൊവിഡ് രോഗികളുടെ ശവസംസ്കാരം നടത്തിയ അനുഭവം കേരളത്തിലുണ്ട്. വളരെയേറെ സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് സാമ്പത്തികമായി എന്തെങ്കിലും നൽകിയെന്നു പറയാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല.

സർട്ടിഫിക്കറ്റുൾപ്പെടെ നൽകുന്ന കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, വാക്സിനേഷൻ യജ്ഞം പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമായി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നവർക്ക് അകലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലാണ് വാക്സിൻ ലഭിക്കുന്നത്. അതിനുപകരം തദ്ദേശാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വാക്സിനേഷൻ രജിസ്ട്രേഷൻ പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചേർന്ന് വാക്സിനേഷന്റെ പ്രശ്നം ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിച്ചു. വാക്സിനേഷൻ മുഴുവൻ ആളുകളിലും എത്തിക്കുക എന്ന ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് വാക്സിനേഷന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ സാധിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി രജിസ്ട്രേഷൻവഴിയും നേരിട്ടും വാക്സിനേഷൻ നൽകത്തക്കരീതിയിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. എല്ലാം ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് എന്ന രീതിയിലല്ല, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ വാർഡ്

അടിസ്ഥാനത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷനും നേരിട്ടുള്ള വാക്സിനേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നവിധത്തിലുള്ള നിലപാട് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും ആരോഗ്യവകുപ്പും ഇക്കാര്യം അംഗീകരിച്ച് താഴെത്തലം വരെ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, ഒന്നരണ്ടും ഘട്ട കോവിഡ് വ്യാപനം അതിജീവിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് മാതൃകാപരമായ ഇടപെടലാണ് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. മൂന്നാം തരംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ ആശങ്കയിലാണ്. അതിനെ അതിജീവിക്കാനുള്ള എന്തെല്ലാം മുൻകരുതലുകളാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, ഒന്നാം തരംഗത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിൽ എന്ന് പറയാറായിട്ടില്ലെങ്കിലും, ഈ ഘട്ടത്തിലും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ജനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയായിതന്നെ പ്രവർത്തനരംഗത്തുണ്ടായിരുന്നു. മൂന്നാം തരംഗം ഇതിലും ഗൗരവമുള്ള

തരത്തിലേയ്ക്കാണ് വരുന്നതെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് ആരോഗ്യ വകുപ്പുതന്നെ ഇടർന്നുള്ള ചികിത്സ, പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ വളരെയേറെ ശ്രദ്ധേയമായ രീതിയിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ നീക്കി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ആ തയ്യാറെടുപ്പിന്റെ ഭാഗഭാക്കുകളായുണ്ട്. വാക്സിനേഷന്റെ ക്വാട്ട കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും വാക്സിനേഷൻ നൽകുക എന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. വളരെ ചുരുക്കം മാസംകൊണ്ടുതന്നെ വാക്സിനേഷൻ നൽകാനുള്ള ശേഷിയുണ്ടെന്ന് ഇപ്പോൾ മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. 5 ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകളെ ഒറ്റ ദിവസംതന്നെ വാക്സിനേറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള കഴിവ് കേരളം ആർജ്ജിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും വളരെ വേഗം ആ ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. മൂന്നാം തരംഗം വരുന്നതിന്റെ മുന്നോടിയായിട്ടുള്ള വളരെ ഫലപ്രദമായ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ എത്ര ശതമാനം

ആളുകൾക്ക് ഇനിയും വാക്സിനേഷൻ നടത്താൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് പറയാൻ

സാധിക്കുമോ; വാർഡ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാക്സിനേഷൻ

നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയേണ്ട ഉത്തരമല്ല. അങ്ങയുടെ ചോദ്യത്തിലെ രണ്ടാമത്തെ ഭാഗത്തിനുള്ള ഉത്തരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, ആഗസ്റ്റ് 15-ന് മുമ്പ് 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ മുഴുവൻ ആളുകളുടേയും വാക്സിനേഷൻ പൂർത്തിയാക്കും.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കോവിഡ് അതിജീവനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകൾ നടത്തിവന്നിരുന്നത് വലിയൊരു സഹായകരമായിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകൾ നടക്കുന്നില്ല. നിരാലംബരായ ആളുകൾക്കും കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദുരിതത്തിലായവർക്കുമൊക്കെ അത് തുടരുന്നത് സഹായകരമായിരിക്കും. അതിനാൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകൾ തുടർന്നും നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ

നിർത്തിവെച്ചിട്ടില്ല. ആവശ്യമായ ഘട്ടം വരുന്ന സന്ദർഭത്തിലെല്ലാം കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തും. അതിന് യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ല. അത് നടത്താൻ തന്നെയാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഐ.ടി. മേഖലയുടെ വികസനം

4(*423) ശ്രീമതി ദിലീപ്:

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്:

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്:

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ച

വികസനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഊന്നൽ നൽകുന്നതെന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഐ.ടി. വ്യവസായ രംഗത്തെ ലോകോത്തര

കമ്പനികളെയുൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുന്ന രീതിയിൽ

മികച്ച അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളും വ്യവസായ അന്തരീക്ഷവും

സൃഷ്ടിക്കാനായിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഐ.ടി. വ്യവസായത്തിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് പരമാവധി തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ഐ.ടി. പാർക്കുകളുടെ വികസനത്തിനും പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക മേഖലയിലും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) ഉൽപ്പാദനമേഖലയിലെ വളർച്ച ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിദ്യാ സമ്പന്നരായ പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഐ.ടി. പോലുള്ള വിജ്ഞാനാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകുന്ന സമീപനമാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. അതിനുതകുന്നവിധം ഒരു നയരേഖയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇന്റർനെറ്റ് അവകാശമായി പ്രഖ്യാപിച്ച ആദ്യ സംസ്ഥാനമായി മാറാനും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. എല്ലാവർക്കും ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് പൊതുമേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച കെ-ഫോൺ

ലോകത്തിന് ആകെത്തന്നെ മാതൃകയാകുന്ന ഒന്നായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. 21 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടി ഐ.ടി. സ്റ്റേഷനും 56000 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കാൻ പ്രാപ്തമാകുന്ന വിധം പുതിയ പ്രോജക്ടുകൾ കൊണ്ടുവരാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2016-21 കാലയളവിൽ 52.44 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടി ഐ.ടി. സ്റ്റേഷനിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ 292 പുതിയ കമ്പനികൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. 2019-20 വരെ 2500 സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്കും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇടപെടലുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നേടിയ നേട്ടങ്ങളെ കൂടുതൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ദേശീയ, അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുപോകാനും സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. 5 വർഷത്തിനകം ആഗോളതലത്തിൽ വീട്ടിലിരുന്ന് പണിയെടുക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം 18 കോടിയായി ഉയരുമെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ആഗോള ഡിജിറ്റൽ മേഖലയിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഈ ഘടനാപരമായ മാറ്റത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ

തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. തൊഴിലില്ലാത്ത അഭ്യസ്തവിദ്യർക്ക് അത്യന്താധുനിക ഡിജിറ്റൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനായി ഒരു സ്കിൽ മിഷൻ തന്നെ രൂപീകരിക്കാനാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. നിലവിലുള്ള വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നൈപുണ്യ പരിശീലനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിലൂടെ 50 ലക്ഷം അഭ്യസ്തവിദ്യർക്ക് നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ ലഭ്യമാക്കാനും അതിൽ നിന്ന് ജോലിക്കാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് ആഗോള കമ്പനികൾക്ക് അവസരം നൽകുകയെന്നതുമാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഇങ്ങനെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് വീട്ടിലോ വ്യവസായ പാർക്കുകളിലോ മറ്റോ ജോലി ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കും. ആഗോള കമ്പനികൾക്ക് വേണ്ടി ജോലി ചെയ്യുന്ന സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയ പുതിയ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളും വ്യവസായങ്ങളും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കും.

സാമ്പത്തിക ഭരണമേഖലയുടെ എല്ലാ തലങ്ങളിലും നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനവും സ്വീകരിക്കും. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്നൊവേഷൻ ചലഞ്ച് മത്സരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സംഘടിപ്പിച്ച് മത്സരാർത്ഥികൾക്ക് സാമ്പത്തിക പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന സമീപനവും സ്വീകരിക്കും. ഏതു മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളും നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്ന ഏതൊരാൾക്കും അവ മികവുറ്റതാണെങ്കിൽ സർക്കാർ സഹായങ്ങൾ നൽകും. സ്വകാര്യവ്യക്തികൾ വാങ്ങിയാൽ അവയ്ക്ക് സബ്സിഡിയും നൽകും. കേരളത്തിന്റെ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻറലിജൻസ് ഹബ്ബായി തിരുവനന്തപുരത്തെ ഉയർത്തുന്നതിനും ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു. ഇതിനായി കേരളത്തിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർവ്വകലാശാലകളെയും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ടെക്നോപാർക്കിന്റെ കൂട്ടായ നേതൃത്വത്തിൽ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻറലിജൻസിൽ പുതിയ പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി പുതിയ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കും. 5 വർഷം കൊണ്ട് 15,000 സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ ആരംഭിച്ച് 1 ലക്ഷം പേർക്ക് അതിലൂടെ മാത്രം തൊഴിൽ നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ

സർക്കാർ

നേതൃത്വത്തിലുള്ള

ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് 250 കോടി രൂപയുടെ വെഞ്ചർ

ക്യാപിറ്റൽ ഫണ്ട് ആരംഭിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കേരളത്തെ വിജ്ഞാന

സമൃദ്ധമാക്കി മാറ്റുന്നത് സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യമാണ്. ഇതിന്റെ

അനിവാര്യഘടകമാണ് ഐ. ടി. മേഖലയിലെ വികസനം.

ഇതിനാവശ്യമായ എല്ലാ പിന്തുണയും പ്രോത്സാഹനവും സർക്കാരിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ

ഇടർച്ചയിലൂടെയും പദ്ധതികളുടെ സമയബന്ധിതമായ

പൂർത്തീകരണത്തിലൂടെയും ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സൈബർ സുരക്ഷയ്ക്കുള്ള സമഗ്രമായ പദ്ധതിയും വിഭാവന ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

സൈബർ ടെക്, സൈബർ ഡോം, ഹൈടെക് സൈബർ സെൽ എന്നിവ

സംയുക്തമായി സൈബർ സുരക്ഷയ്ക്കുള്ള സമഗ്രമായ സംവിധാനം

സൃഷ്ടിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനകം സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവനന്തപുരം

ആസ്ഥാനമായി ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ

യൂണിവേഴ്സിറ്റി, KTU, KDISC എന്നിവ ചേർന്നു കേരളത്തിന്റെ കൃഷി,

ചെറുകിട വ്യവസായം, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ, ടൂറിസം,

സേവനമേഖലകൾ എന്നിവയുടെ സമഗ്രമായ ഡിജിറ്റൽ

പരിവർത്തനത്തിനും മുൻകൈ എടുക്കാനുള്ള ഡിജിറ്റൽ ട്രാൻസ്ഫോർമേഷൻ

മിഷൻ പ്രാവർത്തികമാക്കും. കേരളത്തെ ഇലക്ട്രോണിക് വ്യവസായത്തിന്റെ

ഹബ്ബായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ രംഗത്ത് വിഭാവന

ചെയ്യുന്നത്. ഇ-ഗവേണൻസ് പദ്ധതി സാർവ്വത്രികമാക്കാനുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ഐ.ടി മേഖലയെ

ലോകോത്തര സംവിധാനമാക്കി വികസിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ടെക്നോപാർക്ക് ഉണ്ടായ

കേരളത്തിൽ അതിനനുസൃതമായ വികാസം ഈ രംഗത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ആ

മുടിപ്പ് പരിഹരിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച

പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂടുതൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും പുതിയ

സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ഈ സർക്കാർ

ശ്രമിക്കുന്നത്.

(ബി) ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ

സെസ്, നോൺ സെസ് മേഖലകളിൽ ഭൂമി, കെട്ടിടം, സ്റ്റാർട്ട് ബിസിനസ്സ്

ഓഫീസുകൾ, ജലം, വൈദ്യുതി കണക്ടിവിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ, അപ്രോച്ച്

റോഡുകൾ തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും മറ്റു അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ഐടി പാർക്കുകളിലുള്ള 'കോവർക്കിംഗ് സ്പെയിസ്' സംവിധാനത്തിലുള്ള താൽപ്പര്യം അറിയിക്കുക, അവ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 'റിമോട്ട് വർക്ക് ഫോഴ്സ്' വഴി സംസ്ഥാനത്ത് പ്രാതിനിധ്യം ഇല്ലാത്ത വൻകിട കമ്പനികളുടെ ബിസിനസ്സ് കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വൻകിട കമ്പനികൾ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് വരുന്നതിന് തൊഴിൽ നൈപുണ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നത് പ്രധാനമാണ്. അതിവിദഗ്ദ്ധരായ തൊഴിൽ സേനയെ ഒരുക്കുന്നതിനും കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. അതിനതകുന്ന നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികളും ആരംഭിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ചുരുക്കത്തിൽ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും നൈപുണ്യമുള്ള തൊഴിൽ സേനയെയും നിക്ഷേപം നടത്തുന്നതിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ചുവപ്പുനാടകളെയും ഒഴിവാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതിനായി ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്

എല്ലാവിധ മൂലധനങ്ങളെയും കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലാണ് ഈ രംഗത്തും സ്വീകരിക്കുന്നത്.

(സി) അബ്ദ് വർഷം കൊണ്ട് ഐ. ടി. വ്യവസായത്തിൽ 2 കോടി ചതുരശ്രയടി ഐ. ടി. പാർക്കുകളും 2 ലക്ഷം തൊഴിൽ അവസരങ്ങളുമാണ് വിഭാവന ചെയ്യുന്നത്. സർക്കാർ ഐ. ടി. പാർക്കുകളിൽ പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക മേഖലയിലും അല്ലാതെയും ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ തലങ്ങളിലെ ഐ. ടി. സംരംഭകർക്ക് പ്രവർത്തിക്കാനാവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഐ. ടി. പാർക്കുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഐ.ടി./ ഐ.ടി. ഇതര സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ വാടക ഇളവും മറ്റു ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഐ.ടി. സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വലിയ തോതിൽ ആശ്വാസമായി. ഈ നടപടി ഐ.ടി. വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ കമ്പനികൾക്ക് പാർക്കിൽ നിക്ഷേപം നടത്തുവാൻ പ്രേരകമാവുകയും അതുവഴി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. ഐ. ടി. പാർക്കുകളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രധാന വികസനപദ്ധതികൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു⁺.

ശ്രീമതി ദെലീമയ്യവേണ്ടി ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജൻ: സർ,

സോഫ്റ്റ്‌വെയർ രംഗത്ത് കേരളം ഇന്ന് ലോകത്തുതന്നെ അറിയപ്പെടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഹബ്ബാണ്. ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി അടക്കമുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഐ. ടി. വകുപ്പിനെ ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ രംഗത്തെമ്പോലെ അനന്തമായ സാധ്യതകളുള്ള ഒരു മേഖലയാണ് ഹാർഡ്‌വെയർ മേഖല. ഈ മേഖലയിൽ ഹാർഡ്‌വെയർ പാർക്കടക്കമുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അക്കാദമിയിൽ സംസ്ഥാന

സർക്കാർ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഒരു ഹാർഡ്‌വെയർ പാർക്കുതന്നെ വേണമെന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് നടപടികൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഫലപ്രദമായ രീതിയിലേയ്ക്ക് അതെത്തിക്കാൻ കഴിയും എന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

⁺ അനുബന്ധമായി വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജൻ: സർ, പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ, പ്രത്യേകിച്ച്

കോവിഡിന്റെ സമയത്ത് ഏറ്റവുമധികം വിറ്റഴിച്ചുപോകുന്നത് ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉപകരണങ്ങളാണ്. ഇത്തരം ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗശൂന്യമാകുമ്പോൾ ഇവ കളക്ട് ചെയ്യുന്നതിനും ഡിസ്പോസ് ചെയ്യുന്നതിനും ഇപ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ചൊരു സംവിധാനമില്ല. വലിയ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നമാകാൻ സാധ്യതയുള്ള ഇത്തരം ഇ-വേസ്റ്റുകൾ ഡിസ്പോസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പഠനം നടത്തുവാനും ഇത്തരം സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികളെടുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് ഈ രംഗത്തുള്ള വളർച്ചയുടെ

ഭാഗമായി വരുന്നൊരു പ്രശ്നമാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കാം. ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ നീക്കാം.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഐ. ടി.

മേഖലയിൽ നിരവധി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അത് ഉത്തരത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, പള്ളിപ്പുറം ടെക്നോ സിറ്റിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. പള്ളിപ്പുറം മുതൽ വെൺപാലവട്ടം വരെയുള്ള ഭാഗം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ

ഐ. ടി. കോറിയോറായി പ്രഖ്യാപിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാരിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ടെക്നോ സിറ്റിയിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള വികസനം കൊണ്ടുവരാൻതന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കുറേ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ പെപ്പ്ലൈനിലുണ്ട്. നല്ല രീതിയിൽ അത് വികസിപ്പിച്ചുവരും എന്നതന്നെയാണ് കണക്കാക്കാവുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, ഐ. ടി. രംഗത്തെ കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനകരമായ ചുവടുവയ്പ്പാണ് കെ-ഫോൺ പദ്ധതി. 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതും 30000 സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം എത്തിക്കുന്നതുമായ ഈ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കെ-ഫോണിന്റെ കാര്യത്തിൽ കോവിഡ് ചെറിയ തോതിൽ ബാധിച്ചു എന്നതാണ് വസ്തുത. അത് നല്ല രീതിയിൽ വേഗത്തിൽത്തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കെ-ഫോൺ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടം 2021 ഫെബ്രുവരി 15-ന് തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ആ പദ്ധതിയുടെ

നടത്തിപ്പിനായി 30000 ഓഫീസുകളുടെ സർവ്വേയും 35000 കിലോമീറ്റർ ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിളിന്റെ സർവ്വേയും കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. പൂജകളുടെ സർവ്വേയും 375 പോയിന്റ് ഓഫ് പ്രസൻസുകളുടെ പ്രീഫാബ് ലൊക്കേഷനുകളും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെറ്റ്വർക്ക് ഓപ്പറേഷൻ സെന്ററിന്റെ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ പൂജകൾവഴി കേബിളുകൾ വലിക്കുന്ന നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനോടകം സംസ്ഥാനത്താകമാനം 7389 സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ മുഖേന ബന്ധിപ്പിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, നമ്മുടെ ഐ. ടി. മേഖലയിൽ വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടമുണ്ടായ കാലഘട്ടമാണ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം. മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യമൊരുക്കാനും തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കാനും വിദേശ കമ്പനികളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിക്കാനും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നം, ഐ. ടി. മേഖലയിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്നവർ നിരവധി ചൂഷണങ്ങൾക്കാണ് ഇരയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൊഴിലിടങ്ങളിലേയും യാത്രകളിലേയും സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസം നേടിയിട്ടും വളരെ ഉച്ഛമായ

വേതനത്തിലാണ് പല കമ്പനികളിലും ചെറുപ്പക്കാരായ ആളുകൾ ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് മിനിമം വേതനം ഉറപ്പുവരുത്താനും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഐ. ടി. മേഖലകളിൽ വളരെ തുച്ഛമായ വേതനമാണ് എന്നതിനോട് യോജിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. എന്നാൽ, ചില കമ്പനികൾ ആ തരത്തിൽ ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സാധാരണഗതിയിൽ പ്രശസ്തമായ പല കമ്പനികളും നല്ല രീതിയിൽ വേതനം നൽകുന്നവ തന്നെയാണ്. മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങൾ നമുക്ക് പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.: സർ, വ്യവസായ വളർച്ചയിൽ ഐ. ടി. മേഖലയുടെ അനന്ത സാധ്യത ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്. എല്ലാ ഷിഫ്റ്റുകളിലും നിരവധി സ്ത്രീ ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി നാം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എല്ലാ മേഖലകളിലുമുള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷയൊരുക്കുക എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് പ്രധാനം. ഐ. ടി. മേഖലയിൽ

മാത്രമായി സ്ത്രീകൾക്ക് പ്രത്യേകമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. വിവിധ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ വരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, സ്ത്രീ എന്ന നിലയ്ക്ക് അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അത് ഐ. ടി. മേഖലയിലും കാണാം. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഗൗരവമായ നടപടികൾതന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഒരുകാലത്ത് കിൻഫ്ര പോലെയുള്ള ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ ധാരാളമായി വന്നു. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു വർഷങ്ങളായി, പ്രത്യേകിച്ച് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം പുതിയ സംരംഭങ്ങളൊന്നും തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇന്നത്തെ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള മേഖലയെന്ന നിലയ്ക്ക് പുതിയ ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ടോ, അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ മണ്ണാർക്കാട് മേഖലയിൽ ഒരു ഐ.ടി. പാർക്ക് അനുവദിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത്യാവശ്യം കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, സംസ്ഥാനത്ത് ഐ.ടി. മേഖലയിൽ നടന്ന കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയില്ലെന്നുള്ളത് ആശ്ചര്യകരമായ കാര്യമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം പ്രത്യേകിച്ച്

ഒന്നും നടന്നില്ലെന്ന് പറയുന്ന നില വന്നത്. 2016-21 കാലയളവിൽ മൂന്ന് ഐ.ടി. പാർക്കുകളിലുംകൂടി 52.48 ലക്ഷം ചതുരശ്രയടി പ്രവൃത്തിയെടുക്കാനുള്ള സ്ഥലം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്, വെറുതെ കെട്ടിടം വർദ്ധിച്ചു വന്നതല്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിലവസരങ്ങളും വർദ്ധിച്ചു. ഏകദേശം 30950 തൊഴിലവസരമാണ് വർദ്ധിക്കുന്ന നിലയുണ്ടായത്. അദ്ദേഹം ഒരു കമ്പനിയും വന്നിട്ടില്ലെന്ന് എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ തെറ്റിദ്ധാരണ മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ ആ കണക്ക് പറയാം, 2016-21 കാലയളവിൽ 292 പുതിയ കമ്പനികൾ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അടുത്ത അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലവിസ്തൃതി 71.22 ലക്ഷം ചതുരശ്രയടിയാണ്, അതും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ ഘട്ടത്തിൽ പുതിയ സ്ഥലങ്ങൾ വേറെ ആലോചിക്കേണ്ടി വരും, നിലവിൽ ആ സ്ഥലത്തിന് പ്രൊപ്പോസൽ ഉണ്ടോയെന്ന് അറിയില്ല. മണ്ണാർക്കാട് ഒരു അസ്പഷ്യമായ സ്ഥലമായിട്ടൊന്നും സർക്കാർ കാണുന്നില്ല. അതിന്റെ സാധ്യത സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, കൊരട്ടി ഇൻഫോ പാർക്കിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എല്ലാ പാർക്കുകളിലും ആവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള വികസനം വരണമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ട്, പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള വികസനം വരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സ്ഥലത്തിന് വലിയ അകൽച്ചയുണ്ടെന്ന് പറയാൻ പറ്റുകയില്ല. പ്രധാന കേന്ദ്രത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്തു തന്നെ കിടക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്, എന്നാലും ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളും വികസിപ്പിക്കാൻ തന്നെയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ആരംഭിക്കാനിരിക്കുന്ന ഐ.ടി. പാർക്ക് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പുരോഗതിയുണ്ടോ; എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ മേഖലകളിൽ ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ വേണമെന്നുള്ള ആവശ്യം നിരന്തരമായി

ഉയരുന്നുണ്ട്. ടെക്നോപാർക്ക്, ഇൻഫോ പാർക്ക്, സൈബർ പാർക്ക് ഇത്രയുമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പാർക്കുകളായി നിലനിൽക്കുന്നത്. എന്നാൽ വിമാനത്താവളാധിഷ്ഠിതമായാണ് പല പാർക്കുകളും വികസിച്ചുവരുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ കണ്ണൂരിന്റെ സാധ്യതയും പ്രത്യേകിച്ച് ബാംഗ്ലൂരിനോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന സ്ഥലമെന്ന നിലയ്ക്ക് നല്ല രീതിയിൽ പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. സിസ്റ്റർ സ്ഥാപനമെന്ന നിലയ്ക്ക് വരാനുള്ള സാധ്യത അവിടെയുണ്ട്. ആ കാര്യവും ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

5(*424) ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്:

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ:

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗം അവസാനിക്കുമ്പോഴും കേരളത്തിൽ കോവിഡ് കേസുകളുടെ എണ്ണം കുറയാതെ നിൽക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) അശാസ്ത്രീയമായ ലോക്ഡൗണും എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലെ പോരായ്മയും കോവിഡ് കേസുകൾ ഉയർന്ന്

നിൽക്കുന്നതിന് കാരണമായിട്ടുണ്ടെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സാമൂഹ്യ പ്രതിരോധശേഷി (Herd Immunity) കൈവരിച്ച്
മാത്രമെ കോവിഡിനെ പൂർണ്ണമായി നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കാൻ
കഴിയുകയുള്ളുവെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ
ജോർജ്ജ്): സർ,

(എ) കോവിഡ്-19 കേസുകൾ ചൈനയിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിനെ
തുടർന്ന് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് എമർജൻസി ഓഫ് ഇന്റർനാഷണൽ
കൺസേൺ ആയി ഇതിനെ ലോകാരോഗ്യ സംഘടന റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും
ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ചൈനയിൽനിന്നും ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ
സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും ആളുകൾ തിരിച്ചെത്തിയെങ്കിലും 2020 ജനുവരി
30-നതന്നെ ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടത്
കേരളത്തിലാണ്. ഇത്തരത്തിൽ പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും
സർവ്വലൻസിലും പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണത്തിലും കേരള
സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മികവ് പ്രളയം, നിപ്പ എന്നിങ്ങനെയുള്ള അവസരങ്ങളിൽ

കൂടിയും ലോകമെമ്പാടും തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമാകുന്നു. കോവിഡിന്റെ ആദ്യ തരംഗത്തിൽ ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെയും പൊടുന്നനെ കേസുകൾ വർദ്ധിക്കുകയും കൃത്യമായ രോഗസ്ഥിരീകരണത്തിലൂടെയും മറ്റ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും കോവിഡ് കേസിന്റെ വർദ്ധനവിനെയും മരണനിരക്കിനെയും സംസ്ഥാനത്തിന് പിടിച്ചുനിർത്താനായത് അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. മാർച്ച് മാസത്തിൽ ഇന്ത്യയൊട്ടാകെയും കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് കേരളത്തിലും ഏപ്രിൽ ആദ്യവാരം മുതൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിത്തുടങ്ങി. ഇത് പിന്നീട് വ്യാപനശേഷി കൂടുതലുള്ള കോവിഡ്-19-ന്റെ ഡെൽറ്റ വകഭേദംമൂലമാണെന്ന് ജനിതകശ്രേണീകരണത്തിലൂടെ തെളിയിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. കോവിഡ് - 19 പോലൊരു മഹാമാരിയിൽ ദിനംപ്രതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവ് പെട്ടെന്ന് ഉണ്ടാകാമെങ്കിലും കുറവ് അത്ര പെട്ടെന്ന് ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യത കുറവാണ് എന്ന് ശാസ്ത്രലോകം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മികച്ച പൊതുജനാരോഗ്യ സംവിധാനവും ആശുപത്രി ശൃംഖലകളും വർദ്ധിച്ച അവബോധമുള്ള പൊതുജനങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ

ഉത്തരവാദിത്വവും കൂടിയുള്ള ആകെ തുകയുടെ ഫലമായി കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ആദ്യഘട്ടം മുതൽ തന്നെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് റിപ്പോർട്ടിംഗിലും പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും മരണ നിരക്ക് കുറയുന്നതിലും കേരളം മികവ് പുലർത്തിയിരുന്നു. രണ്ടാം തരംഗ സമയത്തെ കേസുകളുടേയും ടെസ്റ്റ് പോസിറ്റിവിറ്റി നിരക്കും പരിശോധിച്ചാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ മികവ് ബോധ്യമാകുന്നതാണ്. കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് മുൻപേതന്നെ വിഷമ ഘട്ടത്തിലായിരുന്ന സാമ്പത്തിക മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആക്കം തട്ടാതിരിക്കാൻ വാരാന്ത്യ ലോക്ഡൗൺവഴി കേസുകളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാനാണ് സംസ്ഥാനം ആദ്യം ശ്രമിച്ചത്. തുടർന്നും കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചതിനാൽ പിന്നീട് സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ലോക്ഡൗൺ ഏർപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവ് വരുന്നത് കണ്ടതിനെത്തുടർന്ന് പടിപടിയായി ജൂൺ മൂന്നാം വാരം മുതൽ ലോക്ഡൗൺ നിബന്ധനകളിൽ ഇളവുകളും നൽകുകയുണ്ടായി. അതിനെ തുടർന്നാണ് കേരളത്തിൽ വീണ്ടും കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചുതുടങ്ങിയത്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ രണ്ട് പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങൾ നാം പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട് ഐ.സി.എം.ആർ. നാല് ഘട്ടങ്ങളിലായി നടത്തിയ സീറോ സർവ്വേലൻസ്

പഠനത്തിൽ കേരളത്തിലെ രോഗവ്യാപന നിരക്ക് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ചും ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ അപേക്ഷിച്ചും കുറവായാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. കേരള സംസ്ഥാനം മാർച്ച് 2021-ൽ നടത്തിയ സീറോ സർവ്വേയലൻസ് പഠനത്തിലും 11% ആൾക്കാർക്ക് മാത്രമേ രോഗബാധ ഉണ്ടായതായി കണ്ടെത്തിയിരുന്നുള്ളൂ. 2021 മേയ് 31-ന് ഐ.സി.എം.ആർ. പൂർത്തിയാക്കിയ സീറോ സർവ്വേയലൻസ് പഠനത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിലും ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ 67.6% പേർക്കാണ് രോഗബാധ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടതായി കണ്ടെത്തിയത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 60%-നും 70%-നും ഇടയിൽ രോഗബാധ സ്ഥിരീകരണ നിരക്ക് കാണിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ കേരളത്തിൽ അത് കേവലം 44.4% മാത്രമായിരുന്നു. സിറോപ്രിവലൻസ് വഴി എസ്റ്റിമേറ്റഡ് കേസുകളുടെ എണ്ണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട കേസുകളുടെ എണ്ണവും പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കേരളം ആറിലൊന്ന് കേസുകളെ കണ്ടെത്തുന്നുണ്ടെന്നും ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അണ്ടർ കൗണ്ടിംഗ് ഫാക്ടർ ഏറ്റവും കുറവായ സംസ്ഥാനമാണെന്നും നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് കേരളം ഇക്കാലമത്രയും സ്വീകരിച്ച പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി 44.4% പേർക്ക് മാത്രമേ രോഗം ബാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ എന്നാണ്. മാത്രമല്ല

ഇപ്പോൾ കേസുകളിൽ നേരിയ വർദ്ധനവ് കാണാമെങ്കിലും വർദ്ധിച്ച രീതിയിൽ വാക്സിനേഷൻ നടത്തുന്ന കേരളത്തിൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടുന്നവരുടെ നിരക്കും ഗുരുതരരോഗവുമായി ഐ.സി.യു.-വിലും വെന്റിലേറ്ററിലും അഡ്മിറ്റ് ആകുന്നവരുടെ നിരക്കും രണ്ടാം തരംഗത്തിലെ ആദ്യകാലഘട്ടത്തിനെ അപേക്ഷിച്ച് കുറവാണ്. ഇത്തരത്തിൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ റിപ്പോർട്ടിംഗിലും ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളിലും പൊതുജനാരോഗ്യത്തിലും രോഗത്തോടുള്ള ആശങ്കാരുടെ സമീപനത്തിലും അവബോധത്തിലും ഏറെ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന കേരളത്തേയും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെയും താരതമ്യം ചെയ്യാൻ സാധ്യമല്ല.

(ബി) ഓരോ ഘട്ടത്തിലെയും കോവിഡ് വ്യാപനത്തോട്, ആശുപത്രികളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിലെ പര്യാപ്തത, വാക്സിനേഷൻ നിരക്ക് എന്നിവ കണക്കിലെടുത്ത് പൊതുജനങ്ങളുടെ ജീവനോപാധികൂടി സംരക്ഷിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് സാമൂഹിക അകലം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള വിവിധ തരത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്താറുള്ളത്. കേരള ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി അംഗങ്ങളും വിദഗ്ദ്ധ സമിതി അംഗങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ട ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ്

ശ്രദ്ധ യോഗത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചാണ് ഏതൊക്കെ തരത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണം എന്നുള്ള തീരുമാനം എടുക്കാറുള്ളത്.

(സി) ഏതൊരു രോഗത്തേയും പ്രതിരോധിക്കാനായി

അനുവർത്തിക്കേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സ്വയം പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അനുവർത്തിക്കുന്നതിനായി ചികിത്സ, രോഗവ്യാപനശേഷിയിലെ കുറവ് രോഗാണുവിന് മരണകാരണമാകാനുള്ള ശേഷിക്കുറവ് എന്നീ ഘടകങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചാണ്. കോവിഡ്-19 പുതിയൊരു രോഗമായതിനാൽത്തന്നെ അതിനെതിരെ പ്രത്യേക തരത്തിലുള്ള ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളോ മരുന്നുകളോ വാക്സിനുകളോ തുടക്കത്തിൽ ലഭ്യമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെടുന്നവരിൽ രണ്ട് മുതൽ മൂന്ന് ശതമാനംവരെ പേർക്ക് മരണമുണ്ടായേക്കാമെന്ന ശാസ്ത്ര ലോകത്തിന്റേയും ഗ്ലോബൽ റിപ്പോർട്ടുകളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കെല്ലാം രോഗം വന്നുപോയി സാമൂഹ്യപ്രതിരോധശേഷി കൈവരിക്കുക എന്ന മാർഗ്ഗം കേരളം പിന്തുടർന്നില്ല. മാത്രമല്ല ഇത്തരം മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച പൊതുജനാരോഗ്യ സംവിധാനം ഉയർന്നുനിൽക്കുന്ന പല

ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളിലും രോഗവ്യാപനനിരക്കും മരണനിരക്കും ഉയരുന്നതാണ് നാം കണ്ടത്. ആയതിനാൽ തന്നെ സോപ്പ്, മാസ്ക്, സോഷ്യൽ ഡിസ്റ്റൻസിംഗ് എന്നിവ ദിനചര്യയുടെ ഭാഗമാക്കി കോവിഡ് 19-ന്റെ കണ്ണികൾ പൊട്ടിച്ചെറിയുകയും രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെടുന്നവരെ നിരീക്ഷണത്തിൽ നിർത്തുകയും അവരുമായി സമ്പർക്കത്തിൽപ്പെട്ടവരെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും രോഗലക്ഷണങ്ങളും മറ്റ് അനുബന്ധരോഗങ്ങളും ഉള്ളവരെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ചികിത്സിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് കേരളം പിൻതുടർന്ന് പോന്ന തന്ത്രം. ഇതുവഴി രോഗവ്യാപന നിരക്കിനേയും മരണ നിരക്കിനേയും ഒരു പരിധിവരെ പിടിച്ചു നിർത്താനും ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പ്രശംസ നേടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ താരതമ്യേന പ്രമേഹം, രക്താതി മർദ്ദം എന്നീ രോഗങ്ങൾ കൂടുതലുള്ളതും വയോജനങ്ങൾ കൂടുതലുള്ളതുമായ സംസ്ഥാനമായതിനാലും റിവേഴ്സ് ക്യാറന്റൈൻവഴി ഇവരെ പ്രത്യേകം സംരക്ഷിക്കാനും കേരളം ശ്രമിച്ചിരുന്നു. വീടുകളിൽ നിരീക്ഷണത്തിന് സംവിധാനമില്ലാത്തവരെ ഡൊമിസിലിയറി കെയർ സെന്ററുകളിലും ആശുപത്രികളിൽ തിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി സി.എഫ്.എൽ.റ്റി.സി.,

സി.എസ്.എൽ.റ്റി.സി. സംവിധാനങ്ങളും സംസ്ഥാനമൊട്ടുക്കും ക്രമീകരിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ കോവിഡ് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ വിവരങ്ങളും ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ പിന്തുടർന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ സാമൂഹിക പ്രതിരോധശേഷി കൈവരിക്കുന്നതുവഴി കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കാമെന്ന് കരുതാനാവില്ല.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഇന്നലെ കേരളത്തിലെ ടി.പി.ആർ. 15

കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്, ഇത്തരത്തിൽ ഉയർന്നുനിൽക്കുന്നതിന് കാരണമായി സർക്കാർ പലതവണയും പറഞ്ഞിരുന്നത് ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയാണ്. ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ ഇരട്ടി ജനസാന്ദ്രതയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമാണെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഡൽഹിയിൽ ഒരു സ്ക്വയർ കിലോമീറ്ററിലെ ജനസാന്ദ്രത 11320 ആയിരുന്നിട്ടും ഇന്നലെ രണ്ടുശതമാനം മാത്രമാണ് ടി.പി.ആർ. ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തു് മില്ലാത്ത തരത്തിൽ കേരളത്തിൽമാത്രം ടി.പി.ആർ. ഇത്തരത്തിൽ ഉയർന്നുനിൽക്കുന്നത് നമ്മുടെ പ്രതിരോധ നടപടികളുടെ

പാളിച്ച കൊണ്ടാണോ അതോ സ്കീമിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രത ഒരു കാരണമാണ്. ദേശീയ ശരാശരിയുടെ ഇരട്ടിയാണ് കേരളത്തിലെ ജനസാന്ദ്രത. അത് ഒരു ഘടകം മാത്രമാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, കേരളത്തിലാകെ 50 ശതമാനത്തിൽ താഴെ ആൾക്കാർക്ക് മാത്രമാണ് രോഗപ്രതിരോധശേഷിയുള്ളതെന്നാണ് ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് മെഡിക്കൽ റിസർച്ച് നടത്തിയ സിറോപ്രിവലൻസ് സ്റ്റഡിയിലൂടെ വ്യക്തമായിരിക്കുന്നത്. രോഗ പ്രതിരോധശേഷി രണ്ടു തരത്തിലാണ് ആർജ്ജിക്കുന്നത്, ഒന്ന്, രോഗം വന്ന് ആന്റിബോഡീസ് ശരീരത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുക, രണ്ട്, വാക്സിനേഷനിലൂടെ രോഗപ്രതിരോധ ശേഷിയുണ്ടാകുകയെന്നുള്ളതാണ്. രാജ്യത്ത് വാക്സിനേഷൻ നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതിന്റെ അർത്ഥം, രോഗം വന്നവരുടെ എണ്ണം കേരളത്തിൽ വളരെക്കുറവാണെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച ഡൽഹിയും കേരളവുമായി സിറോപ്രിവലൻസ് സ്റ്റഡിയിൽ തന്നെ എവിടെയാണെന്നുള്ളത് അങ്ങേയ്ക്ക്

പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. സിറോപ്രിവലൻസ് സ്റ്റഡിയിൽ, രോഗ പ്രതിരോധശേഷിയിൽ അല്ലെങ്കിൽ രോഗം വന്ന ആളുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കുറവ് കേരളത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ട് രോഗം വരാനുള്ള ആളുകളുടെ സാധ്യത ഏറ്റവും കൂടുതലാണ്. ഇത് കാണിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിരോധ സംവിധാനം ഏറ്റവും ശക്തമായിരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ഇത് വളരെ വിശദമായി നമ്മൾ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. രണ്ട് രീതിയിൽ രോഗ പ്രതിരോധ ശേഷിയുണ്ടാകാം, എന്നാൽ പിന്നെ രോഗം വന്ന് ആയിക്കൂടെ എന്നുചോദിച്ചാൽ കോവിഡ് മൂലം നമുക്കുണ്ടാകുന്ന പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ഡിസീസസ്, ലോകത്തും രാജ്യത്തുമുണ്ടായ ലക്ഷക്കണക്കിന് മരണങ്ങൾ, കോവിഡിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന ഉത്തരവാദിത്വമാണ് കേരളം ഏറ്റെടുത്തത്, അത് വിജയകരമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ കഴിഞ്ഞ 3 ദിവസത്തെ ശരാശരി ടി.പി.ആർ. 14.3 ആണ്. അപ്പോഴും കാരണമെന്തെങ്കിലും പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള കാര്യം, ഹോസ്പിറ്റൽ ഒക്യുപ്പൻസിയും, ഐ.സി.യു. ഒക്യുപ്പൻസിയും ഈ ഘട്ടത്തിൽ വളരെ കുറവായിരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. അതായത്

രോഗത്തിന്റെ തീവ്രത ഈ ഘട്ടത്തിൽ കുറവാണെന്നുള്ളതാണ്. അതീവ ജാഗ്രതയോടുകൂടി ഈ ഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, രോഗത്തിന്റെ തീവ്രത കുറവാണെന്ന് പറയുമ്പോൾത്തന്നെ ഇന്നലെയും മരണം നൂറിന് മുകളിലായിരുന്നു. കോവിഡ് നിയന്ത്രണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്നലെ ആറ്റിങ്ങലിൽ മത്സ്യംവിറ്റുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾക്കുനേരെ അതിക്രമമുണ്ടായി. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളായ സ്ത്രീകൾ, പുലർച്ചെ എഴുന്നേറ്റ് തീരത്തുപോയി മത്സ്യം വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കാനായി രാവിലെ മുതൽ വൈകുന്നേരംവരെയുള്ള വെയിൽ മുഴുവനുംകൊണ്ട് മഴയാണെങ്കിൽ മഴയും നനഞ്ഞ് അവിടെത്തന്നെയിരിക്കും, അർദ്ധരാത്രിയാണ് മത്സ്യം വിറ്റുതീരുന്നതെങ്കിൽ അതുവരെയുമാണ് മത്സ്യംവിറ്റശേഷംമാത്രം വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന വിഭാഗമാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകൾ. അവരോടാണ് ഇന്നലെ ജീവനക്കാർ കൈയ്യുക്ക് കാണിക്കുന്നതരത്തിൽ മത്സ്യം തട്ടിത്തൊറിപ്പിച്ചത്. ചുട്ടുപൊള്ളുന്ന റോഡിൽ, ടാറിൽ കിടന്നുകൊണ്ടുള്ള ആ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകളുടെ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ കരളലിയിക്കുന്ന ദൃശ്യങ്ങൾ നമ്മൾ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കണ്ടതാണ്.

വെറുംകയ്യോടെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് അവർ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ കൈയ്യുക്ക് കാണിച്ചുകൊണ്ട് കോവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്താൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം രോഗതീവ്രതയെക്കുറിച്ചാണ്. ആശുപത്രിയിലും തീവ്രപരിചരണ വിഭാഗത്തിലും ചികിത്സയിലുള്ള കോവിഡ് രോഗികളുടെ എണ്ണം കുറയുന്നുണ്ട്. മരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കാറുണ്ട്. രോഗലക്ഷണങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും പലരും അത് അവഗണിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഇത്രയൊരു ഘട്ടത്തിൽ പൊതുവേ കാണുന്നത്. കോവിഡിനോടൊപ്പം വരുന്ന മറ്റ് അസുഖങ്ങളുള്ളവർ (Comorbid) പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നനിലയിൽ എല്ലാവരും അവരവരുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വമേറ്റെടുക്കണം. കോവിഡിനൊപ്പം മറ്റ് അസുഖങ്ങൾകൂടിയുള്ളവർ രോഗലക്ഷണങ്ങൾ കണ്ടാൽ നിർബന്ധമായും ഡോക്ടറുടെ സേവനം തേടേണ്ടതാണ്.

അതുപോലെതന്നെ കോവിഡ് രോഗലക്ഷണങ്ങൾ കാണിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അത് അവഗണിക്കാതെതന്നെ ഡോക്ടറുടെ ഉപദേശം സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അസുഖം സങ്കീർണ്ണമായശേഷം മാത്രം ആശുപത്രികളിൽ എത്തുന്നതായാണ് പൊതുവെ കാണുന്നത്, ഇവരിലെ മരണനിരക്ക് കൂടുതലാണെന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മനസിലാകും. ഈ അവസ്ഥയും പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. കോവിഡ് വ്യാപനം ഉണ്ടാകുന്ന ഇക്കാലത്ത് ആളുകളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം ജീവനോപാധികൂടി സംരക്ഷിക്കുക എന്നതാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാടാണ് നേരത്തേതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കായി ആരോഗ്യവകുപ്പ് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ഇടപെടൽ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ,

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, അംഗം ചോദിച്ച

ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടി പറയേണ്ട?(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങയോട് ഒരു കാര്യം പറയാനാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് അംഗം ഇത്തരത്തിൽ ഒരു ചോദ്യം ഉന്നയിക്കാൻ കാരണം കോവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ചട്ടം 300 പ്രകാരം ഇവിടെ വെച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽകൊണ്ടുവന്ന അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിന് മറുപടി പറഞ്ഞതും ഇതേ മന്ത്രിതന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഇന്നലെയുണ്ടായ, വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായതും കേരളത്തിന് മുഴുവൻ അപമാനകരമായതുമായ ഒരു സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മന്ത്രി മറുപടി പറയണ്ടേ?

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു, മറുപടി ഇന്നതായിരിക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിക്കാൻ പറ്റില്ല. ...(ബഹളം)..
ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ തയ്യാറായി നിൽക്കുകയാണ്, അദ്ദേഹത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്... അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ. ...(ബഹളം)..

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, അരിയെത്ര എന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ

പയറത്തൊഴി എന്നുപറയുന്ന രീതിയിൽ ചോദ്യോത്തരവേള മുന്പോട്ടുപോകുന്നതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം വൈകാരികമായി ഉയർന്നുവരാൻ കാരണം, ഒരാഴ്ചകളിൽ രണ്ടോ മൂന്നോ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയാണ് പോലീസ് ഇതുപോലെ ആക്രമിക്കുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ആ മേഖലയിൽനിന്നും വരുന്ന അംഗം വൈകാരികമായ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചത്. ഇവിടെ നിരവധി നിയന്ത്രണങ്ങളിൽ ഇളവുവരുത്തിയെന്നു പറഞ്ഞു, അവയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ളവർക്ക് മീൻ വില്പനയ്ക്ക് അനുവാദം നൽകുന്നുണ്ടോ; അതോ അവർ മീൻ വിൽക്കരുതെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന അംഗത്തിന്റെ ചോദ്യം ഞാൻ ആവർത്തിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, വളരെ വ്യക്തമായിത്തന്നെ ഇതുസംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ സർക്കാരിന്റെ ഇതുസംബന്ധിച്ച സമീപനം ചട്ടം 300 പ്രകാരം ഈ സഭയിൽ പ്രസ്താവന

നടത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കഴിഞ്ഞ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞതുപോലെ, നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ള പ്രധാന വിഷയം ആളുകളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുകയെന്നതും ജീവനോപാധി സംരക്ഷിക്കുകയെന്നതുമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ഘട്ടത്തിൽ ജാഗ്രതാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതുരീതിയിൽ ചെയ്യണമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആയിരം ജനസംഖ്യയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ 8 പേരിൽക്കൂടുതൽ കോവിഡ് പോസിറ്റീവാണെങ്കിൽ അവിടം മൈക്രോ കണ്ടെയ്ൻമെന്റ് സോണാക്കി മാറ്റുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചത്. മത്സ്യമേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. തീർത്തും സാധാരണക്കാരായ നമ്മുടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹോദരങ്ങളുടെ ജീവനോപാധികൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കോസ്റ്റൽ ബെൽറ്റിൽ പ്രത്യേകമായ വാക്സിൻ ഡ്രൈവ് നടത്തുന്നത്. ഇവിടെ പരാമർശിച്ച വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളതിൽ, അനുവദിക്കപ്പെട്ട സാഹചര്യങ്ങളിൽ അവർക്ക് അവരുടെ ജീനോപാധികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്. കോസ്റ്റൽ ബെൽറ്റിലുൾപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമങ്ങളിൽ കേരളത്തിലുടനീളം പ്രത്യേകമായി

വാക്ലിനേഷൻ ഡ്രൈവുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾക്കറിയാം.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം പാരിപ്പള്ളിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നേരെയുണ്ടായ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച്, അത് വ്യാജമായാണ് ചിത്രീകരിച്ചത് എന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിലെ സ്ത്രീകൾക്കുനേരെ വീണ്ടുംവീണ്ടും ആക്രമണമുണ്ടാകാൻ കാരണം. ആ സംഭവത്തെ അന്ന് ഗൗരവമായെടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ ആവർത്തിക്കപ്പെടുമായിരുന്നില്ല, ഇതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി PM CARES Fund ഉപയോഗിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകിയിട്ടുള്ള വെന്റിലേറ്ററുകൾ ഏതൊക്കെ ആശുപത്രികൾക്കാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത വെന്റിലേറ്ററുകളുടെ ഗുണനിലവാരത്തെ സംബന്ധിച്ച പരാതികളിൽ വാസ്തവമുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, വളരെ നിശ്ചിതമായ ഒരു ചോദ്യമായതുകൊണ്ട് അതിന്റെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചശേഷം മറുപടി

നൽകുന്നതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ PM CARES

പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി വെന്റിലേറ്റുകൾ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു, കേരളത്തിനും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ലഭ്യമായ വെന്റിലേറ്റുകൾക്ക് നേരത്തെ ചില തകരാറുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നു, അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, കോവിഡ്

പ്രതിരോധപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനമാത്രമല്ല, ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയായ നിലയിൽ പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന നിലപാടാണ് എല്ലാവരും സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. കോവിഡാനന്തര ചികിത്സ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കോവിഡ് വന്നുമാറിയതിനുശേഷം പലരും മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. പലതരത്തിലുള്ള ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നുമുണ്ട്. കോവിഡാനന്തര ചികിത്സയ്ക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് വളരെ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതൊക്കെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. കോവിഡാനന്തര ചികിത്സയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ്. ഡെൽറ്റ വകഭേദത്തിലുള്ള കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാണുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേക കോവിഡാനന്തര രോഗങ്ങൾ വലിയതോതിൽ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നതാണ്. പേശികൾക്കും സന്ധികൾക്കുമുണ്ടാകുന്ന വേദനയടക്കം നാഡീവ്യൂഹങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന രോഗങ്ങൾ, ക്ഷയരോഗം തുടങ്ങിയവ കാണുന്നുണ്ട്. ഇത് പത്ത് ശതമാനത്തിൽതാഴെ ആളുകളിൽ മാത്രമാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. 1183 പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ക്ലിനിക്കുകൾ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം വിവിധ ആശുപത്രികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്. കോവിഡാനന്തരമുണ്ടാകുന്ന മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള കൗൺസിലിംഗ് കൂടി ആളുകൾക്ക് ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് മുന്നിൽകണ്ടുകൊണ്ട് അതും നൽകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കോവിഡാനന്തര പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്.

കോവിഡാനന്തര രോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി അലോപ്പതി, ആയുർവ്വേദം, ഹോമിയോ തുടങ്ങിയ എല്ലാ വിഭാഗത്തിലുമുള്ള സേവനം ലഭ്യമാക്കാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, കോവിഡ് നിയന്ത്രണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ലോക്ക്ഡൗൺ നിയന്ത്രണങ്ങളുമൊക്കെ ചോദ്യോത്തരത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നിരിക്കെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീയുടെ മത്സ്യക്കൊട്ട തട്ടിത്തരിപ്പിച്ച സംഭവങ്ങളുടെ ദൃശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കണ്ടിട്ടുണ്ടോയെന്നറിയില്ല, കണ്ടാൽ സഹിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത വിഷയം പരാമർശിക്കാതെ പോയത് ശരിയായില്ല. ചോദ്യത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ പ്രത്യേകമായി അന്വേഷിക്കുമെന്ന അനുഭാവപൂർണ്ണമായ ഒരുമറുപടിയെങ്കിലും പറയാതെപോയത് എന്തുകൊണ്ടാണ്, കോവിഡ് നിയന്ത്രണമുള്ളപ്പോൾ റോഡിൽ കച്ചവടം ചെയ്യുന്നവർ ഗതികെട്ടിട്ടാണ് അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. കൈയിൽ കിട്ടുന്ന വിൽക്കാൻ കഴിയുന്നതെന്തെങ്കിലും ആളുകൾ റോഡിലിറങ്ങുകയാണ്, അവർക്ക് ഭക്ഷണം കഴിക്കണ്ടേ? ഇവരോട് നിങ്ങൾ റോഡ് സൈഡിലാണ് കച്ചവടം ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ ബലപ്രയോഗം നടത്തുന്നത്

ശരിയാണോ; തൽക്കാലത്തേക്ക് റോഡ് സൈഡിലോ ഫുട്പാത്തിലോ മറ്റേവിടെയെങ്കിലുമോ വച്ച് സാധനം വിറ്റ് അന്നന്നത്തേയ്ക്കായി ഒരു നൂറുരൂപയെങ്കിലും സംഘടിപ്പിക്കാൻ നോക്കുന്ന അനേകം കച്ചവടക്കാരുണ്ട്, ആ കൂട്ടത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുമുണ്ട്. അവർക്കുനേരെ കേസെടുക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്തത്, ബലപ്രയോഗവും നടത്തി. അങ്ങനെ ചെയ്തത് ജീവനക്കാരാണ്, അതിനെക്കുറിച്ച് അനുഭാവപൂർണ്ണമായി ഒരക്ഷരം പോലും പറഞ്ഞില്ല, പ്രത്യേകം നോക്കുമെന്നെങ്കിലും പറയണ്ടേ?

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)

(മി. സ്പീക്കർ)